

# 巴莫科技 2024 年度矿产供应链尽责管理报告

本报告的信息和数据主要涵盖了 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 12 月 31 日期间公司开展的矿产供应链尽责管理的实践活动。基于报告的延续性和对比性，部分数据和信息不局限于 2024 年。

## 一、公司概况

巴莫科技成立于 2002 年 8 月，是一家主要从事锂离子电池材料研制、开发和产业化生产的高新技术企业。在天津高新技术产业园区、四川成都成阿工业园区和浙江衢州衢州智造新城同时建有国内智能化水平高、综合实力强的锂离子电池材料产业化基地。

公司坚持“以绿色电源材料高科技、专业化为基础，同心多元化发展，以实现企业的常青、和谐、持续发展”的发展战略，按照现代化企业制度规范运作，加强科技创新，不断开发拓展电源材料的新领域，实现高科技绿色环保电源材料产业化，促进、推动我国绿色环保电源产业的发展。

本报告所指的巴莫科技包含：天津巴莫科技有限责任公司、成都巴莫科技有限责任公司、浙江巴莫科技有限责任公司、天津巴莫高新区分公司和成都巴莫金堂分公司。



## 二、背景介绍

巴莫科技自公司成立以来一直高度重视 ESG 与可持续发展和矿产供应链的风险管控，作为 RCI



发起单位及首届会员单位，并参加 RCI 组织的首届日内瓦会议。巴莫致力于可持续发展建设，做到了合法合规以及负责任采购，受到了当地政府以及业界同仁的肯定，成为了行业内受尊重的企业。

巴莫科技自 2015 年起开始系统性地进行矿产供应链的尽责管理建设，并积极参与行业矿产供应链风险管控的解决方案的制定，并由专人进行矿产供应链的风险管控。巴莫科技高度重视自身的商业形象和声誉，以“如履薄冰”的心态进行 ESG 建设和矿产供应链尽责管理，以预防为主，积极主动了解客户和行业的要求，并进行内部“消化”和“践行”，重视利益相关方的期望和需求，做到不造成负面影响，放大自己的积极影响力，为当地社区和行业做出自己力所能及的贡献。

### 三、我们如何建设矿产供应链尽责管理体系

巴莫科技参考《经济合作与发展组织关于来自受冲突影响和高风险区域的矿石的负责任供应链尽职调查指南》（简称“OECD 指南”）和《中国负责任矿产供应链尽责管理指南》（简称“中国指南”）规定的基于风险的供应链五步骤尽责管理框架来进行自身的矿产供应链尽责管理体系建设。



#### 1. 建立完善的企业风险管理体系

巴莫科技公布了《来自高风险区域的负责任全球矿产供应链政策》（与“中国政策”《供应链政策示范模板》中设定的标准保持一致）、《供应商行为准则》和《负责任矿产采购的供应商标准》三个核心政策，并向所有的供应商进行了传达。

巴莫科技成立了由经营管理部牵头，供应链管理中心、营销中心、人力资源、安环、法务等主要相关部门参与的供应链尽责管理小组。

巴莫科技在进行供应商选择的时候，除了考虑商务、技术/品质、法务等维度外，也将“负责任采购”等“合规”维度列入考虑范围，在与供应商签订合同/协议的时候，也加入供应链尽责管理相关的



要求，希望供应商增强其供应链的“透明度”，建立监管链或追溯体系，并一同建设负责任的供应链。

巴莫科技优化了《供应商管理程序》，要求采购人员在新供应商开发阶段就开展供应商《KYS》、EMRT 资料收集及《供应链廉洁承诺书》的签署。

向持续合作的相关供应商发送《来自高风险区域的负责任全球矿产供应链政策》、《供应商行为准则》、《负责任矿产采购的供应商标准》，并要求供应商签署负责任矿产相关文件送达回签单，承诺满足以上文件要求。

巴莫科技建立了《申诉机制》，并按照《申诉机制》的要求进行申诉管理，2024 年度，公司没有收到任何申诉。

## 2. 供应链风险的识别和评估

巴莫科技 2024 年结合客户需求优化 KYS 表单，提升后续信息收集的完整性。

CAHRAs 识别参考资源包括海德堡国际冲突研究所“冲突晴雨表”数据、“腐败感知指数”数据、“人类发展指数”数据、《多德弗兰克法案》中的指明国家、EU CAHRAs List。基于收集到的供应商 KYS 及 EMRT/PRT、RMI/IRMA 认证情况等信息，开展 CAHRAs 及示警信号的识别及风险评估，针对触发示警信号的供应商，要求其通过独立第三方审核；同时巴莫科技也鼓励其他供应链中无高风险的供应商开展独立第三方审核。目前已触发示警信号的供应链中相关冶炼厂已通过 RMI 认证，综合评估均为低风险。

## 3. 针对已识别的风险制定并实施应对策略

公司供应链尽责管理部门将识别到风险评估结果（包含实际风险和潜在风险）汇报给矿产供应链尽责管理小组，并在征询供应商和受影响的利益相关方的意见后，制定和批准风险管理计划。风险减缓计划通过矿产供应链尽责管理小组组长审核批准后实施，供应链尽责管理部门对供应商的风险减缓进展进行定期跟踪并及时汇报。如过程中供应链发生重大变化，按需调整计划或进行补充评估。公司供应链尽责管理部门负责定期督促供应商按照要求开展相关工作直至不符合项/需改善项全部关闭。在风险管理计划中，公司通过以下缓解策略来管理风险：

- (1) 在缓解重大风险的过程中继续交易；
- (2) 在持续缓解重大风险的过程中暂时中止交易；
- (3) 如果缓解风险的努力失败，或企业认为无法缓解风险，或风险无法接受，则终止和供应商的



合作关系。

#### 4. 开展内外部评估

报告期间，巴莫科技进行了 ESG 与供应链尽责管理内审，对审计中发现的问题，按照要求制定风险减缓计划（CAP）进行整改。

巴莫科技每年根据供应商年度 ESG 审核计划开展供应商年度 ESG 审核，2024 年度开展了 1 次原料供应商审核，并出具报告，对需改进项持续跟进供应商完成整改。

巴莫科技 2024 年共接受了 5 次客户委托的第三方审核和 1 次客户审核，具体情况如下表：

序号	审核日期	审核方	备注：
1	2024.04	客户	
2	2024.05	RCS	客户委托
3	2024.06	RCS	客户委托
4	2024.08	BV	客户委托
5	2024.09	SGS	客户委托
6	2024.10	ERM	客户委托

#### 5. 对供应链尽责管理过程和结果进行报告

供应链信息公开透明是巴莫科技的一贯做法，正如拟制这份公布给关心和支持巴莫科技矿产供应链尽责管理体系建设的利益相关方的尽责管理报告，巴莫科技还公布了最新的负责任采购政策。

## 四、结束语

矿产供应链尽责管理体系的建设已成为巴莫科技重要日常管理事务，也是巴莫科技负责任采购文化不可分割的一部分，坚信通过巴莫和整个产业链共同努力，一定会打造出清洁的矿产供应链。为客户及社会展现出我们的社会责任，同时充分满足客户对矿供应链的需求。